

38 марта 2018 г.

10 МАРТА – ДЕНЬ АРХИВОВ В РОССИИ

РНВ

СТОЛЕТИЮ АРХИВНОЙ СЛУЖБЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ: ЧТО ИМЕЕМ – ТО ХРАНИМ!

» В этом году государственной архивной службе России исполнится 100 лет. 1 июня 1918 г. Совет Народных Комиссаров принял декрет «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР». Этим документом в нашей стране впервые публично были узаконены принципы и технологии организации архивного дела. Вскоре появился единый Государственный архивный фонд.

КАК ПОЯВИЛСЯ ПРАЗДНИК?

Учрежден День архивов был 5 марта 2003 года, инициатором его создания стала коллегия Федеральной архивной службы России. Эта дата выбрана совсем не случайно. Царь Петр I в 1720 году подписал «Генеральный регламент или Устав» 28 февраля (10 марта по новому стилю). Этот документ стал первым в России государственным актом. В нем были определены основы организации российского государственного управления. Кроме того, царь повелел ввести архивы во всех органах власти государства российского. Так в нашей стране появилась и должность актуариуса (архивариуса) – работника архива. Реформы Петра I положили начало государственной архивной службе России. С этих времен документы коллегий, предназначенные для долговременного или вечного хранения, следовало передавать в один общий архив, который функционировал при коллегии иностранных дел.

ны, ее внешнеполитическую деятельность. Они позволяют всем государственным структурам эффективно функционировать, вносят вклад в развитие российской науки и культуры.

Неоспорим тот факт, что архивы обладают важнейшим социальным, научным, экономическим, политическим и культурным значением. Их можно назвать хранилищами исторической памяти. Архивы всегда посещают исследователи, ведь там можно найти массу полезной и уникальной информации.

Работа архивистов заключается не только в выдаче копий документов или справок. Сотрудники этой службы участвуют в издательских проектах, они готовят интересные выставки на основе документальных материалов, проводят лекции, беседы и экскурсии, а также осуществляют публикации и сообщения в СМИ. Все это способствует повышению общей культуры населения и интереса к прошлому.

Еще не так давно архивисты использовали в ос-

полкома Родионово-Несвейского районного Совета депутатов трудящихся в должности заведующего районным архивом была утверждена Елена Федотьева-Кузьменко.

По акту передачи из районного государственного архива в исполнком районного Совета народных депутатов в январе 1982 года известно, что в райгосархиве хранились документы постоянного срока хранения и по личному составу. Первые

описи на обработанные документы в учреждениях были утверждены ЭПК архивного отдела Ростоблисполнкома в 1971 году, а поступать документы в райархив стали в 1974 году. Райгосархив был преобразован в архивный отдел администрации в феврале 1992 г.

Е.Ф. Кузьменко проработала заведующей 20 лет. Затем в разные годы районный архив возглавляли: А.Е. Лихобабина, З.В. Громакова, Л.А. Чернухина, С.Е. Логвинова, Г.А. Шевченко, З.Л. Трефилова, А.В. Мирошниченко, Н.И. Геращенко, В.Е. Лукаш.

В мае 1993 года был

заявлен 22 845 дел. Это документы, образовавшиеся в деятельности районных и сельских органов государственной власти, государственных учреждений, учреждений муниципальной собственности, территориальных органов, федеральных органов исполнительной власти.

Архивный сектор производит прием документов от 13 организаций-источников комплектования: администрации Родионово-Несвейского района, поселковых администраций, финансового управления, центральной районной больницы, территориальной избирательной комиссии, отдела культуры и отдела социальной защиты населения, управления образования района. Также архивный сектор хранит и принимает

документы по личному составу от ликвидированных учреждений, организаций, предприятий, не имеющих правопреемников, деятельность которых ограничена территорией муниципального образования: приказы по приему-увольнению работников, письма счета по



Сейчас архивом района заведует Юлия Уманцева. Как бы переворачиваем живые страницы далекой и одновременно близкой истории нашего района.

Нельзя остановить время, но можно и нужно сохранить для потомков живое слово и дух военной поры, возрождение района в послевоенное время. Мы, архивисты, обязаны сберечь дыхание времени, всенародное достояние, чтобы ни один документ, свидетельствующий о жизни района, не был утрачен.

Хочется выразить благодарность специалистам ведомственных архивов, бывшим работникам нашего архива за кропотливый труд и вклад в историю района. Ваша активная деятельность в деле сохранения, изучения и пополнения ар-

КАК РАБОТАЮТ АРХИВИСТЫ?

За годы деятельности многие поколения архивистов успели выработать главные направления данной профессии. Их основными обязанностями можно назвать обеспечение сохранности документов, а также их собирание (комплектование) и научное использование. Можно сказать, что современные архивы являются свидетелями истории становления и развития российского государства, а труд их работников - интересным и даже незаурядным.

В архивах содержатся сведения, которые нужны для того, чтобы обеспечивать государственный суверенитет и национальную безопасность нашей страны.

Но в основном только ручку и бумагу. С начала девяностых годов прошлого века в их распоряжении появились компьютеры, принтеры и сканеры. Современный архивист является квалифицированным специалистом в своей области, умеет грамотно использовать в своей работе достижения информационных компьютерных технологий. Профессия требует глубокого знания как специфики архивного дела, так и истории, юридических вопросов и современных технологий.

АРХИВ В РОДИОНОВО-НЕСВЕТАЙСКОМ РАЙОНЕ

Архив Родионово-Несветайского района начал свою деятельность в 1945 году. Решением 13-й сессии ис-

образован архив документов по личному составу. На должность заведующей архивом документов по личному составу была утверждена Светлана Федоровна Новикова. В 2015 году произошло объединение архива документов постоянного хранения и архива документов по личному составу в архивный сектор администрации Родионово-Несветайского района.

ЧТО ХРАНИТСЯ НА ПОЛКАХ?

В архивном секторе администрации Родионово-Несветайского района хранятся документы постоянного срока хранения с 1943 по 2011 год, по личному составу - с 1942 по 2015 год. На 1 января 2018 года количество единиц хранения в архивном секторе состав-

заработной плате, карточки формы Т2, личные дела сотрудников, штатное расписание, учредительные документы организаций.

Архивный сектор администрации Родионово-Несветайского района ежегодно проводит день открытых дверей, экскурсии для школьников, выставки, принимает участие в работе по подготовке издательского проекта, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

ЗАЧЕМ НУЖНЫ АРХИВЫ?

Смысл и цель существования архивов - удовлетворение потребностей общества в ретроспективной информации, содержащейся в архивных документах. Этой задаче посвящена в конечном итоге вся деятель-

выдача копии документов и выписок из нормативно-правовых актов). Запросы принимаются лично (по анкете-заявлению), по системе СМЭВ от ПФ, электронной почте, через МФЦ и ЕПГУ. По вопросам социально-правового характера необходимо письменное или устное обращение, копия трудовой книжки. Срок исполнения - 1 месяц.

Сегодня архивы Российской Федерации - это воистину гигантские знания и огромный документооборот. Проходят столетия, одно поколение сменяет другое, а память о содеянном каждым из нас сохраняется в уникальном источнике. Открывая архивный документ, мы, работники архивов, испытываем особое чувство прикосновения ко времени. Листая архивное дело, мы

живого фонда Родионово-Несветайского района заслуживает самой высокой оценки, ведь во многом благодаря стараниям сотрудников архивов бережно сохраняется наша история, документально подтвержденные факты работы организаций и учреждений. Вы создаете точный портрет времени, который востребован во все времена и необходим нашим потомкам. От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых трудовых успехов!

Юлия УМАНЦЕВА,
заведующая архивным
сектором администрации
Родионово-Несветайского района



Так архивные полки выглядели десятки лет назад



Районный архив сегодня. Он хранит большое количество уникальной информации